

DEBRECZENI HIRLAP

...fizetési arak: Egész évre 10 frt., félévre 6 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egyóra 1 frt.
Megjelenik mindennap,
 vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő:
Márk Endre.
 Kiadó s laptulajdonos:
Kutasi Imre.

Szerkesztőség: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).
 Kiadóhivatal: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).
 Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel.
Egyes szám 4 kr.

Letört szarvak.

Debreczen, február 12.

(—s.) A most megejtett képviselőválasztások, melyek a minisztérium tagjai számára a mandátumokat biztosították, kétségkívül nagy jelentőségű eseményeket képeznek a Bánffy minisztérium helyzetének megszilárdulásában. — Egy új kormányra nézve s különösen arra, amely oly súlyos viszonyok és kiélesedett ellentétek közepette vállalja el a kormányzást, miként a Bánffy kabinet, kétszeresen fontos, hogy különösen eleinte, míg létének gyökerei kellően bele mélyednek a politikai élet talajába, semmiféle kudarc ne hátráltassa e haladást.

A Bánffy minisztériumon nem is esett meg ilyesmi, sőt ellenkezőleg, úgy szólván napról napra szaporodnak eredményei, sikerei és győzelmei.

A választások győzelmeit pedig annál is inkább nagyra kell tartanunk, mert azok egyttal rovására estek a legujabban fanatikus hevességgel megindult felekezeti akciónak, melyet a klerikális fendális főurak inauguráltak néppárt kifejtett. A néppárt az első rohamra csúfos visszaverésben részesült s bár jól tudjuk, hogy ezek a kudarcok egyelőre még nem fogják véglegesen megsemmisíteni ezt a legujabb „fekete” sereget, de annyit bizvást megnyugvással konstatálhatunk, hogy ennek a féktelenkedő bakocskának a szarvai letörték s így arra is idő kell neki, hogy szarvai újból kinőjenek

A szarvak letörésére pedig ugyancsak nagy szükség volt, mert az valóban a legveszedelmesebb öklelődzés, amit ez a bakocská véghez visz. Veszedelmes a néppárt agitációja nemcsak azért, mert a legkényesebb eszközöket, a papi tekintélyt, a lekipásztori befolyást, az oltárt és a szószéket használja föl, hanem főképp azért, mert ezek segítségével izgatásának azt a szint és jeleget kölcsönzi az egyszerű nép előtt, hogy ő igazát kénytelen megvédelmezni, vallásának védelmére kelni a kormány szabadelvű egyházpolitikája ellen, mely a katolikus vallást és erkölcsöket támadja meg.

Ilyen eszközökkel és ilyen módokon persze könnyű a katolikus vallású nép érzületéhez közel férni és azt fanatizálni; ellenben annál nehezebb ezt az áramlatot ellensúlyozni, mivel az egyházpolitikája reformok nemcsak új jellegű intézmények, aminőkkel a nép konzervativizmusa csak nehezen tud megbarátkozni, hanem ezen felül államjogi és politikai természetűek, melyek szükségességének fölismerése magasabb fokú műveltséget igényel.

Nem kétséges ezek folytán, hogy a lefolyt választásokban natározottan a néppárt volt előnyben a szabadelvű párt fölött, főképp még azért is mert a három küzdelmes választás túnyomólag katolikus vallású választó-kerületekben ment végbe; de épp azért azonnal nagyobb diadalokat jelentenek a választások eredményei a Bánffy minisztériumra nézve.

És becsületére válnak e választások

az illető kerületek választó polgárai szabadelvű többségének, mert kétségtelen bizonyosságai annak a politikai józanságnak és érettségnek, mely határozottan meg tudja különböztetni azt, hogy a néppárt nem az igazi vallásosság megóvása, hanem a gyűlöletet szító felekezeti föléb-resztése végett folytatja agitációját.

Politikai hírek.

Uj államtitkárok. A hivatalos lap tegnapi száma közli az új kereskedelmi államtitkárok kinevezéséről szóló királyi kéziratot:

Kereskedelmi magyar miniszterem előterjesztésére **V ö r ö s László** miniszteri tanácsost államtitkárrá kinevezem.

Kelt Bécsben, 1895. évi február hó 7-ikén.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Dániel Ernő s. k.

Kereskedelmügyi magyar miniszterem előterjesztésére **C s ö r g e ő Gyula** miniszteri tanácsosnak az államtitkári címet és jeleget adományozom.

Kelt Bécsben, 1895. évi február hó 7-ikén.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Dániel Ernő s. k.

A miniszterelnök mandátuma. Szilágy-Somlyóról 32 tagú küldöttség vitte fel Bánffy Dezső br. miniszterelnöknek a képviselői mandátumot, Lukácsy Odón ügyvéd választási elnök vezetése mellett. Lukácsy a mandátum átnyújtása alkalmával üdvözlő beszédet intézett a kormányelnökhöz, a ki szíves köszönetet mondott. A küldöttség tagjai később vilásreggelire gyűltek egybe, a hol lelkes felkészöntőkben ünnepelték a miniszterelnököt.

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

Zadar.

— I. d. rege —

Irta: **Bessenyei Magyar Gyula.**

Lassu szellő, alkonyillat reszketett a fákon, a magas rengeteg kaczerán csókolódott a hajnal színébe öltözött, biboros szélű fellegekkel . . .

Csend volt, hallgatás volt, nem zengett a madár, nem csörgött a patak vize zöldszegegyű, piros virággal himzett folyásában.

Kicsinyke kis kunyhó volt ott a Ganges partján, úgy látszott, hogy rózsából van építve, úgy körül volt véve az éghajlat örökké viruló növényeivel.

Lemenőben volt a nap, pirosra, aranyosra festé a fellegfoszlanokat, a másik oldalról meg a holdvilág mutatta halovány szenvedő orcáját.

Egyszer egy fellegtábor tolakodik a hanyatló napkirály elé, eltakarja azt és beáll az a kellemes, kedves szürkület, ami úgy vonza a lelket, úgy varázsolja a kedélyt közel az égiekhez, közel az angyalokhoz.

Akkor jönnek fel szép lassan a fényes csillagok, akkor elkezd a Ganges ezüst vize is susogni halkán . . . csendesesen . . . Akkor kinyílik a kis regénykoszorúta kunyhócska ajtaja, ott benn a kunyhóban megrezdül egy dal szomoruan, édesen, lelketrázóan . . .

Mintha az angyalok zengnének hymnust az örökkévalóság atyjának dicsőítésére, oly magasztos és mintha a hattyu utolsó éneke volna, oly szomorú e dal.

Megmagyarázhatatlan reszketegség, végtelen fájdalom, keserű csalódás, édes bánat, mind-mind együtt van abban a reszketeg melódiában . . .

A körültekő erdő fái elkezdnek mozogni, a vadon lakói serogestől jönnek elő lassan, halkán, nehogy egy hangocskát elszalasszanak abból a mennyei hallelujából . . .

A karesu antilopok, a fénylő szemű jaguárok, az apró lábú őzikék, szarvasok, olyan barátságban jönnek most egymás mellett. A dal ott benn egyre szól, itt künn a hallgatóság egyre nő.

Eljönnek a szárnyas dalnokok is, oda szállnak a kunyhócska fölé a vadgalamb, hogy zokogni, a fülemüle, hogy énekelni és a csodás bülbül, hogy keseregni tanuljon.

Egyszer azután erős rezgés, mélyebb topogás keletkezik, az állatok elkezdnek reszketni, némelyik félre vonul, némelyik még azt sem merészi tenni.

Ott a kunyhó előtti kis emelkedésen, megjelenik magas méltóságával az erdők, a puszták királya, egy him oroszlán. Önélgületen néz végig a reszkető csoporton, azután lassan, méltóságosan megy a szent folyóhoz, annak fénylő tükrében megnézi magát, oda megy a lakocskához, leül annak ajtaja elé és hallgat, figyel ő is, mint a többi.

Az ének most még szomorubb, mintha

angyalok zokognának egy elpusztult menyországért. Az erdő lakói is lehajtják fejüket, szomoruan, szemük nedvesülni kezd; mintha bizony ők is tudnának érezni valamit . . .

Egyszer azután elhallgat az ének, megreszket a függőnyt helyettesítő repkény örökzöld levele, a holdsugárral enyelgő szürkület szelid fényénél látni lehet, a kilépő alakot.

Angyal-e vagy nő? Tündér-e vagy halandó?

Sugár a növése, hajló a termete, piros az arca, szőke fűrtök arany hullámokban omolának magas homlokára, mely alatt az a hosszú selyem pillákkal elfedett bánatos sugár, fekete szem ragyog.

Oda megy ahhoz a büszke vadhoz, ahhoz a rettegett oroszlányhoz, megsimogatja zománczos sörényét, az meghunyászkodik, csak úgy mozdulatlanul néz a tüneményre szeliden, önmegadóan . . .

Az meg elkezd hozzá csodálatos nyelven beszélni, szavai bódítók, hangja édes, szédítő.

— Eljöttél hozzám, mert féltesz engem?

Az állatkirály mormog valamit.

— Ugy-e féltesz? ne féltsd te Éduát, a te Eduát, nem lesz az tehozad hűtlen sohasem, sohasem.

Az oroszlán szemei megvillantak, mintha mondaná: Oh ha te hűtlen lennél! . . . én kegyetlen lennék!!

A tünemény nem felel erre a tekintetre, hanem oda ül a mellé a gyönyörű vad mellé, végig simítja aranyos, ragyogó hátát és su-

Országgyűlés.

Budapest, feb. 10.

Az igazságügyi tárca budgetvitája vette igénybe a mai ülést is. Az első tételnek szokásos, ugynevezett általános vitából mára csak a záróbeszéd maradt.

Mindenekelőtt Erdély Sándor igazság-miniszter reasummálta világos, formás áttekintéssel az egész budgetvita kiemelkedő mozzanatait.

A többség gyakori, élénk helyeslése között igen sikeresen polemizált a miniszter az ellenzéki szónokokkal s nagy jelentőségű nyilatkozatot tett az egyházpolitikai reformok tárgyában.

Latkóczy Imre előadó beszédében főleg a Polónyi féle alaptalan, méltatlan megtámadásokkal szemben védelmezte sok szónoki — verve vel, polemikus éllel az igazságügyi kormányt s a hódifikáló bizottságot.

Kemény Pál előállott a zárszótól, Issekutz Győző ellenben hosszadalmasan érvelt újból határozati javaslata mellett.

A ház túlnyomó többsége az első tételt, a benyújtott két határozati javaslat mellőzéseével megszavazta.

A további részleteknél Polónyi, Mérey, Ugron Gábor szólaltak föl. Erdély igazságügyminiszter adott megnyugtató felvilágosításokat, majd Szilágyi Dezső tartott rendkívül érdekes és tanulságos felvilágosításokat, és tanulságos előadást inter alia az angol bírói szervezetről, minthogy Ugron egyenesen erre hivatkozott a felsőbb bírói létszám leszállítása czimén.

Az igazságügyi budget részleteiben is elfogadta a ház s a többség lelkesen megéljenzte Erdély minisztert.

Gázvilágítási szerződés.

Debreczen, febr. 12.

(4 ik folytatás.)

Hideg idő beálltával szükség esetében minden fogyasztó akár tulajdonosa, akár bérlője a gázesőnek, tartozik azt saját költségén a gyári alkalmazottak által glicerinnel vagy borsszeszszel megtölteni.

A gyár alkalmazottjai jogosítvák a világítási szerkezetre s annak használati módjára felügyelni.

sogja neki, még bódítóbban, még észvesztőbben:

En jegyesem, én angyalom!

Egy ifju bolyongott a vadon mélyében. Zadar volt az ifju neve, messze földről jött, nyugtalan lelke üzte, hajtotta odább-tovább.

Annyit hallott beszélni a szép Indiáról, a szent folyamról, az ezüstös színű Gangsról, a sűrű rengetegben zengő csodamadárról, hogy ott hagyta a trónt, mely rá várt, ott az öreg királyt, ki atyja, az ifju leányt, ki jegyese volt.

Ment, ment míg nem érezte a szent folyam partján nyílt csodálatos virágok édes illatát, míg meg nem mosta arcát annak frissítő habjaiban.

Egy öreg indián volt vezetője, ki el tudta neki mondani minden rögnek, halomnak, minden fának, bokornak történetét, bus regéjét.

Ama összeomlott halom ott egykor Ulma királynő palotája volt de mivel a szent folyam nem tőjté egykor megbántá Ulma királynő, elpusztult a hajlék, a királynőt pedig elfogadták a rossz szellemek az alvilág örök sötétébe.

E magas száraz libusfa alatt pihent egykoron a sátán, azért nincs annak most levele, azért nem nyílt tövében virág, azért nem zöldül ott fű.

Az ifju úgy szerette ezeket a regéket hallani olyan édesen eltudott ábrándozni a csillagos éjszakákon azokról az elmondott álmokról.

20. §. A gáz óra magánosok és középületek részére.

A gázgyár-társulat kötelezi magát, minden magánosok és telepek részére hová gázbevezetése szándékoltaik, azt szállítani, a mennyiben az illetőknek házaik előtt már a fő cső vezetése lerakva van, és pedig oly formán, hogy a gázgyár a gáz szállítását mindaddig meg nem tagadhatja, míg az előfizető a gázvétel körül jelen szerződésben meghatározott szabályoknak eleget tesz, és az általa havonként fogyasztott gázért járó összeget a gázmérő szerinti kimutatás alatt 8 nap alatt befizeti.

A gáz ára ugy a magánosok mint a középületek részére mindaddig míg az össz-fogyasztás a 10,000,000 köblábat el nem éri, 1000 angol köblábért 5 ft 90 krban van megállapítva.

Ez az összeg, ha az össz-fogyasztás eléri a 10 milliót 70 krba, ha pedig a 12 milliót is eléri 5 ft 50 krba, ha az össz-fogyasztás 14 millió 5 ft 30 krba, 16 millió 5 ft 10 krba.

21. §. A gáz vállalkozás mélyezése.

A gázgyár igazgatósága tekintettel lesz arra, hogy a lámpagyújtók helyi lakosok igazgatóság által is fogadhatók legyenek, alkalmas jelvényekkel látandó, hogy bárhol is könnyen felismertethessenek.

A gázgyár igazgatósága felelős a lámpagyújtó személyzet hanyagságán, melytől előfordulhatnak hibák és hiányok. Köteles annyi gyújtót fogadni, hogy a lámpák felgyújtása a 30 percz alatt kikötött 30 percz idő alatt pontos eszköztséggel.

Mind a mellett, hogy az összes lámpagyújtó személyzetet a gázgyár fogadja és fizeti az közvetlen a gázgyár igazgatóságától.

A világítási szolgálat azonban azonban az éjszakai, ha rögtön segítségre van szükségeltetnek a felügyelő hivatalnoknak vagy a kapitányi hivatal közegének is engedelmességre tartozik.

Minden egyéb kivüli esetekben szükségeltetnek a gázgyár igazgatóság hábar utólagosan is irásban értesítendő.

22. §. Szabályok a gázvilágítás megszakadásánál.

Ha a gázkészülékek megsérülnek vagy bármely más, még ismeretlen okból, a gázvilágítás egészben vagy részben megszakittatnak, akkor ezen akadályokat a gyár igazgatóság, késedelem nélkül, a gázvilágításra

Egy szép nyári napnak az alkonyán megállt az öreg indián és hallgatódzott, kérte Zadar is, hogy figyeljen.

Zadar figyelt és amit hallott, az nem volt hang; az a hetedik égben lakozó hurik bűvös dala volt.

Zadar rohanni, sietni akart a csábos hang után, midőn az öreg indián térdre veté magát előtte és kezét mellén keresztbe fonva, kérte az ifjut, a földek, vizek és levegő minden istenére, hogy ne menjen oda, honnét az ének jön.

Hogy ne menjen oda, mert a ki még oda ment, az nem jött vissza onnét sohasem.

De Zadar nem tudott ellentállni, nem hallgatott a jó szóra, hanem ment oda, honnét az ének jött.

Az öreg indián pedig térdre veté magát és elkezdett imádkozni a szent folyam jó szelleméhez, hogy mentse meg Zadar, a gondjaira bizott királyfit Eduától a sátán unokájától.

Elmult az alkony is, elhangzott az ének is, midőn Zadar a berekbe, a kis kunyhócskához érkezett. Nem voltak ott már az erdő lakói, az oroszlán is visszament odújába, vagy zsákmányt keresni a sötét éjszakába.

Csendesség volt ismét; az ifju lassan, lopva ment a kunyhócskához, lázasan nyílt fel annak ajtaját, azután megittasodva a tünnemény látásától, elkezdett ahhoz beszélni édesen, szerelmesen:

Ki vagy te hajnali álmaim ragyogó tűnő dére? téged a hatalmas Isten, ki mindennek alkotója a paradicsom örök ifju hurijai

felügyelő bizottság által meghatározandó határidő alatt eltávolítani s arról gondoskodni tartozik, hogy az utak, utcák és terek, a gázvilágítás helyreállításáig olajjal vagy más czélszerű világítási anyaggal kivilágittassanak.

Az ily ideiglenes világításért a város által fizetendő költségek, a gázvilágítási költségeket semmi esetben sem haladhatják meg. 23. §. A köz- és magán vagy on biztatás a közvilágítási gázkészülékek megsérülése.

A gáztársulat felelős mindazon károkért, melyek a gyár igazgatóság, vagy annak személyzete által, ha bár gondatlanságból is, a köz- vagy magán vagy onban történnek, a városi hatóság pedig feljelentés esetében tartozik az ilyen magán ügyekre nézve haldéktalanul a törvényes vizsgálatot megindítani s bebizonyítás esetében kárpótoltatást eszközölni.

Ellenben, ha szándékból, vagy vigyázatlanságból, vagy rossz akarattól, a gázgyár személyzetének hozzájárulása nélkül, nemkülönbén népesoportosulás által a közvilágítási készülékek sérülést szenvednének, a gázgyár köteles a szükséges javításokat azonnal fogamatban venni, a városi hatóság azonban tartozik a gázgyár igazgatóságnak az ezáltal szenvedett kárt megtéríteni.

Ez okból a gázgyár, más nyilvános intézetekhez hasonlólag a város közönsége s a közbiztonsági hatóság közvetlen védelme alá helyeztetik.

24. §. Új világítási mód.

Hogyha a szerződési idő tartama alatt egy újabb s esalhatatlan tapasztalások után, a jelenlegi gázvilágításnál czélszerűbbnek és olcsóbbnak bebizonyult kivilágítási módot, újból megállapítandó olcsóbb árak mellett azonnal életbe léptetni, a munkálatokat rögtön megkezdetni s két év alatt az egész városra nézve bevégezni, vagy pedig beleegyezni abba, hogy a város közönsége, egy évi előleges felmondás által a szerződést megsemmisítthesse s szabad versenyt nyithasson, mely esetben azonban egyenlő feltételek mellett, az augsburgi gázipar-társulatnak, más versenyzők felett elsőbbség biztosittatik.

Hogy ha ezen új világítási mód czélszerűsége és jutányossága felett, a városi közönség és a gáztársulat között véleménykülömbőség támadna, azon esetben a 34. § szerint választott bíróság fog határozni.

25. §. A dokumentesség.

A gázgyár ezen szerződés egész tartama

közül küldött a földre, hogy az én sivar életemet mennyei tavasszá varazsold...

Oh jer a keblemre életem öröme, boldog boldogtalanságom, öleld át, öleld dobogó szívemhez lángban égő lelkemet.

Oh jer, oh jer ebből a sivar rengetegből, hisz itt a fák zörgése, az őszi levelek hullása mind, mind a mulandóságra emlékeztetnek téged; pedig neked nem szabad tudnod, hogy a rózsának hervadása, hogy az embernek halála is van...

Oh jer, oh jer innen, hisz itt a föld tövise megsérti lábodat, hisz itt a rideg esti szellő szétkuszálja selyem tőrteidet...

Oh jer innen, megóvlak én téged szellőfuvástól, meg mindentől, ami csak rossz, ami csak kellemetlen ezen a csúf világon.

A rózsaszirmokkal behintett nyugalm, vonulva hallgatta a bohó ifjut, azután mikor már nem tudott többet szólni, oda vonta magához és homlokon csókolta...

Azután susogta neki tulvilági, üdvözítő hangon: Én szeretlek tégedet...

Az ifju meg volt ittasodva, vére lüktetett lázasan, sebesen, ajka reszketett, szemei kéjesen, kimerülve leesukódtak...

A tünnemény még akkor is csókolgatta homlokát... még akkor is susogta bódítóan: Én szeretlek tégedet...

Mikor aztán az ifju mélyen elaludt, akkor ő felkelt szép csendesen, kezére hajtotta szép fejét és elkezdett zokogni:

Mért kell annak meghalni, ki Eduát szereti?

Az ifju királyfi Zadar pedig álmódott; szomorú álmai voltak nagyon.

alatt mentesítés alatt merítés maradt minden községi adótól, a nyersanyagokra, gáztermékekre és fogyasztásra s a mellék termékekre való kivételből, ellenben az országos fejlődési adókat, illetékeket és pótlékokat fizetni tartozik.

26. §. Betáblázás.

Hogy a gázgyár ezen szerződés egész tartama alatt szerződés szerinti rendeltetésben fennmaradjon, annak biztosítékául ezen szerződés a gázgyárra s tartozmányaira a város javára és költségén telekkönyvileg bekebelezetetik.

27. §. Községi épületek kiválágítása.

Nagyobb gázmennyiség fogyasztásának elérése végett kötelezi magát a város közönsége:

a) hogy a városház folyosóin s összes helyiségeiben a polgári kórházban és szegények intézetében a kiválágítási felszereléseket saját költségén eszközölteti s gázzal kiválágítja, mely esetben a gázgyár igazgatóság kötelezi magát arra, hogy a szárnyvezetések gázmérők előtti főcsapig saját költségén készítteti el.

28. §. Véletlen események.

Rendkívüli és nem a gázgyár igazgatóság hibájából eredt akadályok, a szerződés betöltése tekintetében egyik félnek sem számíthatók be.

29. §. Meghatalmazott.

Az augsburgi gázipar társulat köteles a gázgyári üzlet részére egy meghatalmazottat bevállalni s azt egy különös meghatalmazással ellátni, melynek eredetije a városi hatóságnál teendő le.

Ezen meghatalmazott feljogosítandó, hogy a városi és más hatóságokkal a gázvillagítás ügyében levelezhessen, alkudozhasson s a tulajdonos nevében minden kézbesítések s értesítvényeket átvevessen.

30. §. A szerződés tartama és meghosszabbítása.

Ezen szerződés az 1900 ik év Deczember 31-én jár le.

(Folyt. köv.)

Irodalom.

Telekkönyvi kalauz kérdések és feltevésekben. Ilyen czim alatt szakszerű munka hagyta el legközelebb a sajtót. Szerzője Harmath Domokos szamosújvári telekkönyvvezető. Telekkönyvi kalauz czimen már évekkor

Látott egy ifjút és látta Eduát.

Az az ifju szerette Eduát forrón, rajongva, de ez gyűlölte őt, mert más nép fia volt, annak a népnek a fia, mely őt rabul, fogva tartá.

Az ifju meghalt Eduáért és halálos ágyán megátkozta azt.

Ne halj meg te soha, légy ifju örökké ne szeress te soha embert, szeress egy vadállatot és ha valaha emberbe szeretsz, méreg legyen a csók ajkadon, mely elaltassa az örök álomba, a halál álmába.

Az ifjunak eszébe jutott álmában, hogy őt is megcsókolta Edua, megrettent, föl akart emelkedni, nem tudott.

Lassan-lassan álma az örök álomra várt.

Nem ébredt fel többé...

Hajnalhasadáskor eltemette őt Edua egy tuba árnyába és zokogott sirja fölött.

Alkonyatkor aztán ismét elkezdte szomorú búvós, bájos énekét, melyre előjöttek ismét a vadon lakói, mely oda csalta az ő jegyesét, az oroszánt is.

Ezt ismét megsimogatta, ismét elmondta neki még szomorúabban, mint valaha.

En jegyesem, én angyalom!

Az öreg indián nem várta Zadart, tudta, hogy az nem jön vissza soha... sohasem...

Hazament elmondta földieinek bús történetét a szelíd királyfinak azok megsirattak azt és napot szenteltek emlékének.

És azóta regélik az inus földön e regét. És mikor a végére érnek, akkor a bájos inus leányok letérdelnek és imádkoznak a földnek és Gangesnek a szent folyamnak isteneihez, hogy mentse meg az ő jegyesüket Eduától a sántán unokájától.

ezelőtt szerző egy a gyakorlati telekkönyvvezetés elveit s a telekkönyvi alapismereteket tárgyaló szakmunkát adott ki; a mely szakszerű, de azért még is könnyen átérthető irálya és kimerítő utbaigazításai folytán a sajtónak osztatlan tetszésével találkozott. Azóta a telekkönyvvezésre vonatkozó törvények és különböző rendeletek olyan nagy számban jelentek meg, hogy szakemberek u. m.: bírák, telekkönyvvezetők, ügyvédek, jegyzők is csak hosszas és nagy fáradságot igénylő munkával is alig képesek sokszor megtalálni azt a mire épen szükségök van. A most megjelent munka egészen gyakorlatias irányban van szerkesztve, magában foglalja a telekkönyvi átalakításról és a betét szerkesztéséről szóló törvényt s az erre vonatkozó nagyszámu rendeleteket betűrendes tárgymutatóval. Ezen kívül magában foglalja a magyarországi és erdélyi telekkönyvi rendtartást, az új bélyegtörvénynek teljesen megfelelő bélyegablázat. Végül, hogy az ügyvi és telekkönyvi szakvizsgákra készülőknél, valamint a telekkönyvi munkálatok elemeit nem ismerőknek minden egyes kérdésben azonnali felvilágosítást és kimerítő utbaigazítást nyújtson, a telekkönyvi fontosabb eseteket 252 kérdéssel és e kérdésekre adott felettel oldja meg. Csatolt ezen kívül különböző végzés mintákat is. Az eléggé nem ajánlható munka megbecsülhetlen mindazokra akik a telekkönyvi ismereteket gyakorlatias modorban elsajátítani ohajtják. A terjedelmes kötet 2 forint megrendelési árért szerzhető meg magánál a szerzőnél.

Megyei és vidéki hírek.

— Zelemér- és Vid tagosítása. H. B ö s z ö r m é n y b e n f. hó 2-án népes értekezlet tartatott a városháza nagytermében, a zeleméri-vidi- és depauli határrészek birtokosai által. Tárgya ezen értekezletnek az említett határrészek tagosítási ügyeinek megbeszélése volt. Az értekezleten L e n g y e l Imre nyug. törvényszéki bíró volt, a ki igen szépen és világosan fejtegette a tagosítás előnyeit s felsorolta mindazon teendőket, melyek a tagosítás végrehajtásához megkívántatnak. Az értekezlet egyike volt a legpéldásabb rendben lefolyt értekezletnek, s a jelenlevők majdnem kivétel nélkül szükségesnek és sürgősen keresztülvendőknek tartják a három határrész tagosítását.

— Esküvő. M a k a y István h.-bőszörményi gymn. tanár e hó 2 án d. u. 3 órakor esküdött örök hűségű N a g y Erzsike tanítósnőnek, özv. Nagy Pálné kedves leányának.

— A máramarosi inségek. Máramaros-Szigetről írják: Kutka Kálmán alispán értesítette a járási főszolgabírákat, hogy járásaiknak azon szegény lakosai, a kik a mult őszi árvizek folytán megkárosultak, kétezerkétszáz forinttal a legszükségesebbekkel segélyeztetek. A mi segély ezután kiosztandó, azt jól meg kell gondolni, hogy igazán kellő helyre jusson. Az alispán különösen a szegény nép közt tavaszkor kiosztandó vetőmagra fekteti a fősulyt. Vetőmagot a nép nehezen tud beszerezni, távol az élelmi forrásoktól. Az alispán legezlszerűbbnek tartaná, ha vetőmag, tengeri és burgonya szerezetnék be onnan, hol legjutányosabban kapható s erre nézve véleményadásra hívta fel a főszolgabírákat s összeírta a vetőmagra szorultakat. Az összeírás február 15-ig teljesítendő. Az inséges pénzből, mely a főispán s alispán felhívására már 13,000 frtra gyűlt, a mi eddig kiosztott a járási főszolgabíró, a falusi bíró, a letekintélyesebb falusi bíró, a pap véleményezésére osztott ki az illetőknek, hogy igazán károsultak részesüljenek benne. Természetesen ötvenezer forinttal sem lehet mindenkit segélyezni, különösen Máramaros, Verchocináján, az ökörmezői járásban, hol a rendes állapot sem különbözik nagyon sokban az inségtől, ezt az állapotot azonban semmi közigazgatási hatóság sem orvosolhatja gyökeresen.

DEBRECZENI ÉLET.

Apa és fiu.

— A rászédett diák. —

Nagyon jóra való fiu volt Szeles Dezső, a kinek a kollégium falai közt csepegtették a fejébe a tudományt. Egy hibája sok jó tulajdonsága mellett mégis volt a gyermeknek, az, hogy elköltötte volna a Daris kincsét is.

Mikor már hazulról nem tudott mi ezizimen pénzt kérni, irt a szüleinek, hogy valami jó madár három legdrágább könyvét ellopta. Persze ez nem volt igaz, de hát Szeles Dezső ugy spekulált, hogy az édes apjának nem lesz egyéb dolga, mint postára tsnni a pénzt, hogy ő azonnal megvehesse a három könyvet.

Az édes apa azonban megvette a három könyvet és azt küldte el fiunak.

Dezső nagyot nézett ugyan de még sem esett kétségbe.

Hóna alá csapta a három uj könyvet s elvitte, eladta az antikváriusnak.

Csak egy pár nap telte el s akkorára elfogyott a Dezső pénze a mit a könyvekért kapott. Nem volt más mentsége, őszintén megírta az édes apjának, hogy pénzre van szüksége és hogy küldjön neki legalább husz forintot.

Pénz helyett egy levelet kapott az édes atyjától, a melynek rövid tartalma a következő volt:

Kedves fiam!

Látod, ha felvágta volna a küldött három könyvet, akkor találtál volna mindegyikben 10=10 frtot.

Dezső nagyot nézett, de a dolgon nem segíthetett. Könyvnek és pénznek üthette a nyomát.

Drusza.

Mulatságok.

Mikor lesz táncestély?

Február 16. A városi színház műszaki személyzetének nagy táncvigalma a „Korona” disztermében.

Február 16. A jogász és tisztviselőkör táncestélye, a „Bika” disztermében.

Február 17. Az asztalosok bálja a Bika szálloda disztermében.

Február 21. Tiszti táncestély a Bika szálloda disztermében.

Márczius 9. Az Emke debreczeni fiókjának bálja a Bika szálloda disztermében.

Márcz. 2. Az ev. Fülléregylet tea estélye az „Arany Bika” szálloda disztermében.

Tündérbert Debreczenben.

A női szivek megdobbanak, mikor elhangzik az a jelentőségteljes szó: táncvigalom. Bizonyára melegebben, lázasabban dobannak meg, mikor azt hallják: „A jogász és tisztviselőkör táncvigalma.”

Ugy, ugy örüljetez szép leányok, mert szombaton lesz a várva-várt nap, mikor Terpsichore tündértanyája a bika diszterme megnyilik előttetek.

Egy csodás, egy tündéries világba vezet utatok. Fenyő és pálma erdőre ezer és ezer láng önti le fényét sugarát. Ragyogó színben öltözteti sugar termetetekhez simuló ruhátokat, fényt vet kipirult arcotokra, széppé, elragadókká tesz benneteket.

Azután előttetek terem száz és száz ifju kitért, ölelő karokkal; gyöngéden vezet titeket a pálma erdő sima útján az andalító zene szavainál egy boldog, egy ábrándos tánczra.

Ilyen csodás, ilyen mesészerű, ilyen szép lesz a jogász és tisztviselői kör szombat esti bálja.

Szép leányok oda siessetek...

Drusza.

Batyubál. A h-böszörményi kaszinó f. hó 16-án saját termében „batyu bál” rendez, mely nagyon sikerültnek ígérkezik. A batyubálra, melyre városunkból is sokan készülnek, csupán az urak fizetnek egy forint belépti díjat. A rendezőség tagjai: Dr. Bakóczy János, dr. Burger Menyhért, Butyka Boldizsár, Brüll Sándor, Csabay Antal, Csiha Antal, Hankó Antal, dr. Kalmáczhelyi József, Karap Ferencz, Karap Sándor, Kiss József, Knop Árpád, Kovács M. Sándor, Lányi Géza, Lévy Márton, dr. Magi Kálmán, Nemes Lajos, Schuk József, Vultur Endre.

Jelmez bál Margittán. A margittai intelligencia az ottani kisdudovó berendezésének fedezésére a nagy fogadó összes termeiben zártkörű jelmez bált rendez folyó hó 20-án. A védő bizottság elnöke; Morvay Tihamérné. Az intéző és rendező bizottság elnöke pedig Sipos Árpád. A bál kezdete 9 órakor. Személy jegy 3 korona.

Városi ügyek.

Sok a pénz. A városházán annyi a pénz, hogy helyet sem találnak annak. A házipénztárral például megesett, hogy a rengeteg ezüst pénzt alig bírja a Wertheim-szekerényekben elhelyezni s most már kérvényt is adott be a városi tanácshoz, hogy újabb Wertheim-szekerényt szerezzen be a házipénztár használatára. A papír forintosok erősen fogynak s helyettük az ezüst tallérok dominálnak a helyzetet még a városháza pénztárában is. Ezeknek pedig — mert naponként százával eszordul az asztalokon — most még csak ügyvel-bajjal tudnak helyet szorítani. Az ezüsttallér forgalom azonban mindnagyobb s ez szükségessé teszi az új kassza beszerzését.

A debreczeni állomás tervbe vett kibővítése szükségessé teszi, hogy a gázgyári laképület megváltassék. Hogy ez megtörténhessen, márczius 2-án délelőtt kilenc órakor a városháza nagytanácstermében egyezkedési értekezlet lesz. Debreczen városát az egyezkedésnél Simonffy Imre kir. tan. polgármester, Abraham László tisztifőügyész és Stáhl Géza főmérnök képviselik.

A városi tanács megengedte a gazdáknak, kik kanczáikat nyáron át a „Hortobágyi czifra ménesen” tartják, hogy már most fedeztethetik a beosztott állami ménekkel. A fedeztetés állomása a „Gilányi kaszárnya.” Bejelentéseket elfogad a városgazda hivatal, hol bővebb felvilágosítás is kapható.

Hétezerkétszáz forint. A mi derék tüzoltóinknak pénzre van szükségük, mert ügyes-bajos dolgaikban hovaelébb boldogulni szeretnének. Ma is azért folyamodtak a városi tanácshoz, hogy hétezerkétszáz forintot utalványozzon ki a részükre, mert ha valaha, ugy most van igazán rá szükségük. Végre is rajtak a teher, a reorganizáció nagy munkájának végrehajtása apró költség nélkül nem megy s ami ez idő szerint szintén számottevő és gyors megoldásra váró kérdés, küszöbön az új laktanyába való s bizony furesa kis költséggel járó költözködés ideje. Sok a baj, sok a gond, de se baj, se gond nem lesz, ha a bajt és gondot okozza, a pénz meg lesz. A tanács a tüzoltóság kérelme elől bizonynyára nem zárkozik el.

A serum és Debreczen váro a. A belügyminiszter Debreczen város törvényhatóságát körrendeletben értesítette, hogy miután a serum használatára a megejtett vizsgálatok beigazolták a serum kétségtelen sikerű gyógyhatását a városi tanács is tegyen intézkedést, hogy kellő mennyiségű serummal lássa el a kórházat, melyben a szegények is mindenkor díjtalanul gyógyíttassanak.

NAPIHIREK.

Debreczen, február 9.

Szürke virág.

Hull az eső, hull esedese. Lucsok, sár mindenütt. Az utcák kihaltak, semmi élet a sétatéren.

Emberek szaladnak végig az utcán felgyürt gallérral, térdig csatkosan egymás mellett, mint az árnyék, a nélkül hogy szóba állanak egymással.

Kaczkias szép asszonyokra senki sem vet ügyet. Nincs költészete ilyenkor az utcának. Próza a sétatéren minden, rideg próza.

A szürke világba nem vegyül egy fény-sugaraeska sem, a szennyes esőfelhőkön keresztül nem tud utat törni a napsugár.

Az idő pedig olyan nagy befolyással van az ember kedély állapotára. — Borongás üli meg az én szívemet is, látván magam előtt az unalmas utcákat, tereket s eszembe jut, hogy vajjon mikor újra pengő élet költözik az utcákra, az én szívembe nem lesz-e akkor olyan élet-unottság, olyan szürke világ, mint most.

Zoltán.

Az egyetemi hangverseny és műkedvelő előadásrendező bizottsága tudvalevőleg elhatározta, hogy a „Regény vége” című egy felvonásos vigjáték helyett a „Chassé Croise” című francia vigjátékot veszi elő. A rendezőbizottság elnöksége a szereposztást, tegnap végezte be s a felkért hölgyek és urak között a következőleg osztotta ki a szerepeket:

CHASSÉ CROISE.

Vigjáték egy felvonásban. Irták Fournier és Meyer. Fordította Toldy István. Rendezi Péchy Kálmán.

S z e m é l y e k :

Danglars — — — — Poroszlay László.
Pál, fia — — — — Szüts Jenő.
Valleray Clementin — — gr. Dégenfeld M.
Elig, leánya — — — — Jeney Margit.
Rosette, szobaleány — — Buzás Böske.

Történik Párisban. Idő : Jelenkor.

A prolog. Egyetlen leány és a Csikós jelenése maradnak, sőt az Egyetlen leány ez. vigjátékból holnap délután három órakor már meg is kezdik a próbát. A szereplők a színháznál, a jobb oldalon levő női öltözőkben gyűlnek össze a Péchy Kálmán rendező vezetése mellett itt tartják az első olvasó próbát is. Szombaton délután már a „Chassé Croise” című vigjátékból és a Csikós népszínműi jelenésből is megtartják az olvasó próbát. — A próbákon csak a szereplők és a szülők jelenhetnek meg.

A kórházi kapus fizetése. A debreczeni kórház kapusa úgy gondolta, hogy az olyan fényesen berendezett kórház kapusának lehetne több fizetése is, mint a mennyi van. Kérvényt intézett tehát a városi tanácshoz, hogy emelje fel a fizetését. A belügyminisztertől ma érkezett le a jóváhagyó végzés, a melynek értelmében a kórházi kapus fizetése havonként 2 egész forinttal felemeltetik. A korszakot alkotó eseményről sietünk is értesíteni a nagyvilágot, ugy szintén arról is, hogy mindezek dacára „epour si mouve”; mégis mozog a föld.

A ló és szekér összeírás nagyban folyódik a mezőrendőrkapitányságnál. A mezőrendőrség ez uton is figyelmezteti a gazdákat, hogy sessenek a jelentkezéssel, mert még csak 6 napig tart az összeírás.

Epen a közepéből. Árvai Gyula olyanformán tett, mint a hogy a cigány kívánta a veres posztót. Csak hogy míg a cigány csak kívánta a vörös posztót a vég közepéből, ő addig meg is cselekedte, hogy a gummi pus-

kájába Nagy János géplakatos egyik gépének a nagy hajtó szíjából vágott ki egy darab bőrt. Nagy János hatvan-utcai géplakatos most bepanaszolta a II. ker. kapitányságnál a 17 éves suhanczot, a kin azonban a kárt aligha lehet behajtani.

Razzia. A rendőrség minden áron azon igyekszik, hogy Debreczenből kipusztítsa a dolog kerülő csavargó népséget. Tegnap éjjel is razzia tartott s számos hajléktalan, de egyzerszint munkakerülő embert fogdosott össze. Ezek jó részét, miután nem ide valók voltak, haza tolonczoltatta illetőségi helyükre, az idevaló illetőségüket pedig lezárta.

Utazás akadályokkal. Furesa, de megtörtént. Egy fiakkeres a napokban pasasérral Derecskére utazott. A kocsis kit a esipős hideg csaknem megdermesztett, betért egy utbaeső kocsimába magát egy kis pálinkával felmelegítse. Az utazó sokalta a várakozást, maga is bement egy kis melegítőre. A lovak szintén megunták az állást de nem mentek be. Két óra eltelté után végre kijöttek mindketten, de oly bekapaeztált állapotban, hogy alig voltak képesek megállni lábaikon. Végre nagy ügygyel bajjal felkapaszkodtak a kocsi s azt megindították. A hosszú ut s a retentő hideg mindkét embert kijozanitotta. A fiakkeres mihelyt megérkezett a faluba, első dolgának tartotta, utasát a kocsirol lesegíteni, de nagy volt a meglepetés, midőn annak csak hült helyét találta ott. A megijedt kocsis azonnal keresésére indult. Hosszas kutatás után csaknem megfagyva találta egy árokban a hó között térdelve, ahol épen harmadszor mondotta el a miatyánkot. Kocsis és utas ezután haza utazott s utóbbi esküdzött, hogy többé nem iszik pálinkát, hanem inkább — cegnakot.

Újabb adományok a róm. kath. elemi iskolának. Nem mulaszthatom el, hogy a tantestület nevében is hálás köszönetet ne mondjak Veres Tihamér helybeli állomás főnök urnak, ki 3 drb. ügyesen kitömött madarat: két gémet, egy sast és egy sirályt ajándékozott iskolánknak. Fogadjá szép ajándékaért őszinte köszönetünket. A tantestület nevében: Erdélyi Ferencz test. jegyző.

„Ne feküdj a széna boglya tövébe.” Így mondja ezt a nóta is, de Teglas István nem akarta elősmerni a nóta igazságát. Éhes is volt, lakása sem volt, azt a pár krajczárját tehát ami volt bevacsorázta s miután szállásra már nem jutott belőle kiment a „Salétrom” kaszárnya mellett levő katalóba s ott belefészkelte magát a széna s trágya boglyába. Hanem a rendőrség megcsippte a hely és foglalkozás nélküli egyént s miután arról panaszkodott, hogy se koszija, se kvártélyja nincsen, adott neki enni is, meg hajlékot is, de persze a városházán a börtönben.

A hamis tizek hivatalos leírása. A pénzügyminiszter szükségesnek találta a czirkuláló hamis tiz forintosok nagy számára való tekintettel — meghagyni a pénzkezelő hivataloknak, hogy az említett bankjegyek tekintetében a legnagyobb óvatosságot fejtsek ki s azokat minden egyes esetben tüzetes vizsgálat alá vegyék. Egyuttal tájékoztatás czéljából közölte a miniszter az összes pénzkezelő hivatalokkal a hamis tizeknek ezeket ismertető jeleit: I. a német szövegoldalon a jobb oldalon ábrázolt „eszményi” fején a bal orrezipája mellett rendszeren egy sötét pont látható; a jobb oldal felső részén levő „10” számjegy köriratában, melyben e szavak „Zehn Gulden” háromszor ismétlődnek, egyszer „Zehn” helyett „Zohn” olvasható. II. A magyar szöveg oldalon a valódi jegyeknél a bankjegy vörös száma hat számjegyből, a hamisítványoknál ellenben csak ötből áll: a hamisítványokon továbbá e szó: „főintézeteinél” hibásan „főintezeteinél” nek vannak nyomtatva.

A nagyváradi m kir. bábaképezdén mint onnan lapunkat értesítik az 1895. évi nyári tanfolyamra a beiratások 1895. márczius 1-től 10-ig tartanak. Felvétel végett szükséges okmányok: honossági bizonyítvány, keresztlevél valamint esketési, erkölcsi és orvosi bizonyítvány.

Tragédia. Nincs az a merész-tollú író, aki olyan szívfacsaró regényt, vagy tragédiát

tudna teremteni. a két szerzőtárs megteremtésére egy tisztességes zavartalan boldog férj és feleség, Hónapok óta boldog szívében tot, hogy mikor az ablakon bekel. A fiatal házaspár nagy boldogságarát amikor a hunyta a szem meghalt. Leány ség hatása alatt ősz nagymama tak el az örök ták őket, még m a m a k a unokát és ugy. Az árván mara angyal, a kit másvilágra.

Ki lesz reezen város kö ama mozgalom Tóth Mihály állás betöltése. kozott ma délu térium is, am ev. ref. püspök egyházi főgc egyháztanács t sülésünk szerir bizottságot kü sek eszközlésé haláláról és a a presbitérium János es intézkedéseket. Az a kérdés, l választás, vag oldást, még k mint a k o m v a l ó s z i a jeles elhunyt ispotályi lelke a választók e Ez esetben es töltésének kére

Megjt sanak megije viselőt nem v hanem kóbor mint haza fel nagy mérges tént meg raj nadragjából r is. Szerencsés ideje korán e állatok elől.

Éksze ban megirtuk üzletében a t ezüst neműk kében, miután az alig 15—1 ség a tovább

Régi hirlapirodalo mennyire föl ják azok a 1862 ik év el nak. E statie elején Magyar lent meg Ez politikai heti szépirodalmi a tizenegyet. és néplap, 2 ujság, ide ne Alföldet, me (Nincsenek A 61 magya volt, a mi a fizetővel sze csak a fővá

tudna teremteni, mintha a sors és az élet, ez a két szerzőtárs szövetkezik egy életregény megteremtésére. A Csapó kert soron történt egy tisztességes munkás családnál. Csendes, zavartalan boldogságban élt együtt a család; férj és feleség, meg az őszhajú nagymama. Hónapok óta boldog remény kelt a fiatal házaspár szívében és egyre lesték-lesték a pillanatot, hogy mikor fog az a bizonyos kedves madár az ablakon bekelepelni. Nem késhetett már soká. A fiatal házaspár öröme egyre fokozódott s a nagy boldogság előre küldte már már fényugarát amikor a napokban egyszer csak behunyta a szemét az ezüsthajú nagymama — meghalt. Leánya a megrendítő szerencsétlenség hatása alatt halott gyermeket szült. Az ősz nagymama és a kis unoka együtt indultak el az örök pihenőre. Egy koporsóba zárták őket, még pedig úgy, hogy a nagymama a karkajáiban tartja a kis unokát és úgy viszi magával a feltámasztásra. Az árván maradt házaspár pedig siratja a kis angyal, a kit a nagymama vitt magával a másvilágra.

— **Ki lesz a K. Tóth Mihály utódja?** Debreczen város közönsége méltó érdeklődéssel néz ama mozgalom elé, amelynek célja a K. Tóth Mihály halálával megüresedett lelkészi állás betöltése. — Ezzel a kérdéssel foglalkozott ma délután az ev. ref. egyház presbitérium is, amelynek tagjai K i s s Á r o n ev. ref. püspök és S i m o n f f y I m r e egyházi főgondnok elnöke alatt az egyháztanács termében gyűltek össze. Értesülésünk szerint a presbitérium végrehajtó bizottságot küldött ki, amely a további lépések eszközölését teljesíti. A K. Tóth Mihály haláláról és a küszöbön lévő választásról a presbitérium értesítette D á v i d h á z y J á n o s esperest, a ki a törvényszerinti intézkedéseket szintén mielőbb megteszi. Az a kérdés, hogy a lelkészi állás betöltése választás, vagy meghívás útján nyer-e megoldást, még később lesz nyilvánvalóvá, valamint a k o m b i n á c z i ó k i s. Minden valószínűség a mellett szól, hogyha a jeles elhunyt lelkész fia: K. Tóth Kálmán ispotályi lelkész atyja örökébe óhajtana lépni, a választók egyhangulag választják őt meg. Ez esetben csak az ispotályi lelkészi állás betöltésének kérdése várhat megoldásra.

— **Megtámadott hivatalnok.** Ne méltóztassanak megijedni, Molnár József városi tisztviselőt nem valami betyárok támadták meg, hanem kőbor kutyák. Tegnap késő este, a mint haza fele tartott, 5 kőbor eb megtámadta nagy mérgesen a Csokonai-utcán s így történt meg rajta az a szomorú eset, hogy a nadrágjából maradt is rajta valami, meg nem is. Szerencsére sehol meg nem sérült, miután ideje korán elmenekült az üldöző feldühödt állatok elől.

— **Ékszer tolvaj.** Ily czimű ujdonságunkban megirtuk, hogy Lőrincák Lipót ékszerüzletében a tanonez 140 frt értékű arany és ezüst neműt tolvajlott el. A tolvaj inas érdekében, miután gazdája a panaszt vissza vonta az alig 15—16 éves gyermek ellen, a rendőrség a további vizsgálatot beszüntette.

— **Régi magyar lapok.** Hogy a magyar hírlapirodalom az utolsó negyedszázad alatt mennyire föllendült, igen érdekesen bizonyítják azok a statisztikai adatok, melyek az 1862 ik év elején megjelent lapokra vonatkoznak. E statisztikai kimutatás szerint 1862 év elején Magyarországon összesen 61 újság jelent meg. Ezek közül 7 politikai napilap volt. A politikai hetilapok száma kitett ötöt, míg a szépirodalmi és divatlapok száma meghaladta a tizenegyet. Volt ezenkívül 4 vegyes tartalmú és néplap, 20 szaklap, 3 élelappal és 10 vidéki újság, ide nem számítva az aradon megjelenő Alföldet, melyet a napilapok között említettük. (Nincsenek itt említve a német lapok sem.) A 61 magyar lapnak átlag 60,000 előfizetője volt, a mi az 1855-ik évi 10,000 hírlapi előfizetővel szemben nagy haladást mutat. Ma csak a fővárosban is sokkal több az újság és

újságolvasó, mint akkoriban egész Magyarországon.

— **A bíróságok személyzete** jelentékeny arányban szaporították még ez év folyamán és pedig már az évnek első felében. — E szaporítás h a r m i n e z n y o l c z u j bírói, száz albirói, husz jegyzői, 40 aljegyzői, 13 telegkönyvvezetői, 25 irnoki s tizennyolcz hivataloszolgai állásra terjed ki s magában foglalja ezenkívül ötvenöt joggyakornoki állásnak ötszáz forintos segélydíjjal való rendszerezését is. — A b i r ó i állások s z a p o r i t á s á t, a vizsgálóbírói intézmény fejlesztése, az erdélyi birtokrendezési eljárás gyorsítása s a sommás és örökösödési eljárásnak s a fizetési meghagyásokról szóló törvény életbeléptetése tette első sorban szükségessé, a telegkönyvvezetők szaporítását pedig annak szüksége, hogy oly járásbíróknál, melyeknél legtöbbször csak egy telegkönyvvezetői személy van, segédtelegkönyvvezetők helyett lehetőleg gyakorlatabb telegkönyvvezetők alkalmaztassanak.

— **Milyen időnk lesz?** Hazánkban az utolsó huszonnégy óra alatt nem volt számbavehető csapadék. Az idő egyébként többnyire szellős, a fagyok mérsékeltek. Aorus és enyhébb idő várható, csapadékokkal és erősebb szelekkel.

— **Nyilvános nyugtázás.** A debreczeni róm. elemi iskolák szegény tanulóinak felruházására befolyt kegyes adományokról 50 50 krt: Szabó Mariska, Kenézy Luizika, Csath Sándor, Kazsáné, Simonffy Lóra, Varga Sándor, Varga Lajos, Varga Ida Vantsa György, Farkas Fany, Csurtha Jánosné, Halász Izidor Kleinrath János, özv. Hanke Leoné, Dombay Arthur, Hanke Lajosné Fülkey Pál, Szilágyi P. Hermine, Kovács Irén, Bartók Ferencz, Luchs Albertné, Valaki K. G. Szakoleczay Jánosné, Fluck Miklos, Boezán Béla özv. Szentmiklósy Elekné, Szendeffy Károly, Füredy, Laber Matild, Zirenfuss Anna, Borsas Kata, Bognár Teréz, özv. Szabó Benedekné. Biró Endre, Biró T. Róza, Biró Kálmán, ifj. Erics Ernő, Kropács Anna, Monoky Lajosné, Köhler Ferenczné, Riechler Károly, Miklósy Vinczné, M. G. Dézsi Lajosné, Mahlmeiszter Ádámné, Schultze Viktor, Br. Ada Sándor és társai, Riesz Lipót, Czabán Dánielné, A. Fischer, Byz, Molnar István Risko Józsefné, Katz, Herman, H. Szerző Irma, M. N. Szilágyi Károlyné, Butyka Menyhért, Lafer Mihályné, Bartók János, Ladik János, Debreczeni Lajosné, Polgár Gyuláné, Petrovics István, M. N. Konkoly Mária, Olivashatlan, Horváth Tamás, Horváth János, Barsányi Sándor, Vecsey Imréné, Bertháty Pálné, Scheller Károlyné, Orosz Antal, Ormós Gáborné, Szilágyi Jenő, özv. Kanthy Józsefné, Paksy Imréné, Paksy Albertné, Hrabovszky Emil, Daminke Ernő, Budaházy, Nagy Andrásné, Bonyász Lacyka, Bonyász Viola és Margit, Kuktz M. Szűts Imre, Japhen Jenőné, Binder József, Spiel Sándor, N. N. Sápány György, ifj. Schaf János, A. K. Olivashatlan, K. D. Neumann M. Kamáthy, Szalay István, K. Géza, Strausz János, Olivashatlan, Cserhalmy József, N. N. N. N. Zach József, Huszka István, Huszka Istvánné, özv. Geréby Fülöpné, Vechsberg I. Gál József, Olivashatlan, Krausz Antalné, Olivashatlan, Kin Gyuláné, Balogh György, Schön Józsefné, Kosa József, Sinay Tamás, Katz Lajos, Killer Eduska és Margit, Gajzágó Laczika, Lakatos Gy-né, Olivashatlan, Engel László, Sztanyó László, Olivashatlan, Orvénny Ottó Farkas A. Veszprémy Zoltán, Veszprémy Istvánné, Farkas Anna, Vagendorfer A. özv. Kirszel Istvánné, Sankay I-né, Rankay Béla, Szakoleczay Margit, Hrabovszky Ilona, F. I. Várady Dezső, Balla Odón, Klemm Lajos, Ujházy, Károly, Náday Rezső, Molnár Lukácsné, N. N. N. N. Boros Laosné, Tóth Ferenczné, Schuán Vincelné, Székely Károlyné, Gerő Lőrinczné, Szedlák József, S. C. Cs. E-P. K. S. E-L. M. D. I, Bosznay Ilona, Hutman Jakab, V. O. Farkas, Laber Matild, Lierenfeldes Anna, Horváth János, Palmaffy Pál, Krampera János, N. N. Suhajda József, ifj. Erics Ernő, G. L. Gak. Füleky Pálné, Korhoffer I. Engeszer Análné, özv. Udvarhelyi H-né, Kovács Józsefné, özv. Geréby Fülöpné, Szegányi Gyuláné, Rochlitz Art-

hurné, N. N. N. N. Cipeay Gáborné, Polgár Mártonné, Olivashatlan, Szentesy Jánosné, Engeszer Ilonka, özv. Jablanczyné, Halász Izidorné, Csapó Krisztina, Török Péter, Magyar Ella, Lama, Sámosi Róza, Asváth Julianna, Vacher Róbert, Textozics Rószler Kor-nét, Butyka M. Simon Mariska, Debreczeni Lajoska, Valaki. Kocsis Amália, Olivashatlan, Ulman Mária, Nagy Lajosné, Kozay Sarolta, N. N. özv. Czele Lajosné, Szilágyi Jolán, Czillich Mária.

Folyt. köv.

Táviratok.

Valuta szabályozás.

Budapest, február 12. (A „Debr. Hirlap.” tud. ered. távirata. Érkezett d. u. 3 órakor.) L u k á c s pénzügyminiszter hatásos beszédeben a képviselőháznak általános megelégedése közben jelentette be, hogy a **valuta szabályozás munkálatai rendes medorban folynak**, az államjegyeknek beváltása sokkal hasznosabb lesz befejezve mint az tervezve volt, a **szükséges aranybeszerzés teljesen készletben van.** (Viharos tetszés és éljenzés minden oldalon.)

A pénzügyminiszter beszéde.

Budapest, feb. 8. (A Debr. Hirl. tud. ered. táv. ér. d. u. 2 1/2 ó.) A képviselőház ma kezdte meg a pénzügyi költségvetésnek tárgyalását. Lukács pénzügyminiszter kijelentette, hogy igyekezni fog megvalósítani elődének programját, annak megváltoztatását annál kevésbé tartaná helyesnek, mert az előző kormány épen a pénzügyek terén érte el legnagyobb sikereit.

Törvénykezés.

§ **Megverték egymást.** H. Szoboszlón 1893 évi okt. 16-án Veselényi (Danyi) János testvéreivel betörve Sternberg Herman koresmáros airtját és ablakait az ott talált S. Nagy Gáborn, Borbély Jerémiást jól elverték, azonban ők is megkapták a magokét, mert Borbélyék is viszonzták az ütlegeket. Az ügyet tegnap tárgyalta a törvényszék Mocsy József elnökelete alatt. Birák voltak: Konrad Sámuel és Tatay Ferencz. Jegyző: Lengyel Kálmán. A vádhatóságot Dr. Simonffy Béla alügyész képviselte. A vádlottak tettüket beismerték. Veselényi János magánlak megsértésért 8 havi börtön és 5 frt pénzbüntetésre; Veselényi József 1 heti fogházra 5 frt pénzbüntetésre, Veselényi István 1 heti elzárásra 5 frt pénzbüntetésre ítéltetett. Az első fellebbezést, a többiek az ítéletben megnyugodtak. Borbély Jeremiás, Borbély Gyula és Hegedüs Lajos a vád alól felmentettek, mivel társaik megbüntetésüket nem kívánták.

§ **Bűnügyi végtárgyalások.** A debreczeni kir. törvényszéknél, e hét során a következő bűnügyekben tartanak végtárgyalást: I-ső Tanácsnál 1895-ik év febr. hó 13-án szerdán: Grünbaum Mózes s társa ellen, lopásért. Dr. Bakos Imre ellen, sikkasztásért. II-ik Tanácsnál 1895-ik év febr. hó 13-án szerdán: Garai Szász Lajos s társai ellen, lopásért. Erdei András ellen, lopásért. II-ik Tanácsnál 1895-ik év febr. hó 15-én pénteken: Ornstein József ellen, sikkasztásért. Simon József ellen, hatóság elleni erőszak. 1895-ik év február hó 14-én esütörtökön ítélet hirdetések.

SZÍNHÁZ.

* **Éjjel az erdőn.** Tegnap este feltűnően kis közönség előtt Rákosi Jenőnek B. Bajza L. egyik elbeszélése után irt népszínműve került színre. A kedves népszínmű nagyon jó, összevágó előadásban folyt le a szereplők mindenike jó kedvvel játszott, dacára annak, hogy a bérlőkön kívül alig kelt el pár ülőhely jegy. Az est sikerének országnérsze Tiszainét illeti, ki egyéniségének kedvességével szeretetreméltóságával ruházta fel a Kardos Málí szerepét. Dalait igen szépen adta elő a közönség mindvégig zajosán megtapsolta. Hogy mennyire kedven-e a közönségnek bizonyították a fel-felujuló tapsviharok. Különbözn beléptekor díszes virágosokrot nyújtottak fel a paraszt menyecskét elragadóan kedves személyesítőjének a zenekarból. Kitűnő alakítás volt a Nyilassy Zátónyi Balázsa, ki jóképű mókáival végig derűltésgben tartotta a közönséget. — Krémér kabinet-alkitása kitűnő volt. Bács, Sándor, Ferenczy, Rózsahegyi, de általában a szereplők mindannyian, hozzá járultak az est sikeréhez s örömmel konstatáljuk hogy a tegnapi előadás egyike volt a jobb népszínmű előadásoknak (Sz. Z.)

* **A papa felesége.** Tiszay szinigazgató, hogy műsora változatosságát biztosítsa megszerezte Hevire kedves zenéjü voudeville operette-jét a „Papa felesége”-t, melyhez Tolinus, az ismert komikus irt librettót. — A darab márczius hó végén kerül bemutatásra.

* **Remando Montilla.** A „Nagy Galeotto” szerzőjének Jose Echegaraynak legújabb darabja „Remando Montilla”, mely oly nagy feltűnést keltett, nálunk is színre fog kerülni még a saison folyamán. Tiszay szinigazgató ugyanis megszerezte a darab előadási jogát, mely már a napokban meg is érkezik a színház igazgatóságához.

* **Hamu pipőke.** A gyermekvilág bizonynyára örömmel fogadja, hogy a színházi műsor megváltozott s pénteken a „Hamupipőke” kerül színre Szigligeti a „A két pisztoly” színműve helyett.

A szinpadai csók.

Nemrég közöltük szintársulatunk nőtagjainak nézeit a szinpadai csók felől. Közöljük most a férfitagok véleményét is, miután úgy vélekedünk, hogy azok is érdekelhetnek ily csattanós kérdésben.

Itt következnek betűrendben:

A szinpadai csók oly kártya melyet mi színészek nem szoktunk elpásztolni.

Bács.

A szinpadai csók öregektől: dur, fiataloktól moll, vagy prózáilag kifejezve fiataloktól vigjáték, öregektől: dráma.

Ferenczy.

A szinpadai csók olyan mint a sakk: játéknak komoly, komolyságnak megjáték.

Kozma.

A szinpadai csók: kávécsukor nélkül.

Krémér.

Habár én is itt élek
Efelől nem itélek.
Mert esókot bár szinpadit
Nekem senki sem ad itt.

Nádasz.

A szinpadai csók olyan mint a spriczzer: lehűt, és megismételve sem részegit.

Nyilassz.

A szinpadai csók csupán jelmezes próba, a mez a megcsókolt arcán van, a jelt a csókoló kapja attól; egyéb-iránt nem rossz, ha a mise en scène is jó.

Péchy, rendező.

A szinpadai „Csók” csak Dóczytól jó, ki megírja benne, hogy „nem is csók az, amely tiltva nincsen.”

Pethes.

A szinpadai csók olyan, mint sokáig tartó próba után az étel: hideg és nincs izé.

Püspöki.

A szinpadai csók nagyon édes — a szin-falak között.

Rózsahegyi.

A szinpadai csók olyan mint a dominóban a dupla blanche: üres mid a két felől.

Sándor.

A szinpadai csókot játszva adjuk de komolyan vesszük, mert akkor bon, ha vivánt.

Tapolczay.

(Bon: jó, vivant: eleven)

A szinpadai csók annál élvezetesebb, minél többen látják.

Tiszay, igazgató.

E közlemény ép oly valódi mint a szinpadai csók.

Mák Virág.

Különfélék.

+ **Hó alá temetett család.** Fiuméből írják, hogy a magyar-horvát tengerparton, Zeng mellett a nagy hófúvás tegnap éjjel egy magánosan álló lakóházat ledöntött, a benlakókat, egy öreg földmivest a feleségével két fiatal romjai alá temette. A harmadik fia nem aludt a házban s a mikor észrevette a katasztrófát, kétségbeesett erővel munkához látott, hogy a szüleit s öcseszeit megmentse. A két fiut sikerült is kiszabadítani a romok alól, de az öreg asszonyt már holian találták meg s az öreg földmivest is a rája szakadt gerendák ugy összezúzták, hogy fölépüléséhez alig van remény. A legidősebb fiu ezután nem törődve a hözivatarral s nem hallgatva testvér-öcseszei könyörgésére, elindult Zeng felé, hogy segítséget hívjon, mert az istállójuk is bedőlt s a bennrekedt állatokat nem tudták kiszabadítani. A fiatal legény nem tért vissza s valószínű, hogy Zeng felé vivő útjában a hózivatár leterítette lábáról és megfagyott a hóban.

+ **Kellemetlen csere.** Valamelyik vidéki város kórházában következő tévedés történt a halotti cédula kitöltésekor: Kezelő orvos: Végelgyengülés. Halálók: Dr. Mayer.

+ **Dr. Bassó Arnoux.** Kossuth Lajos hírneves orvosa, ki nem tudott megvalni a magyar nemzet nagy halottjától s követte őt hazánkba, most véglegesen megtelepedett Budapesten s az Andrássy-uton 94. sz. a. egyelőre kísérletképen a tudomány legmagasabb igényeinek is megfelelő massage-gyógyintézetet nyitott. Bassó dr. volt az, a ki gyögmódja segélyével Kossuth Lajos nagy hazánkfa egészségét olyan épségben meg tudta tartani, egész olyan magas életkorig a melyben elvesztettük őt. Kuránól Turinban csodákat meséltek s különösen aggastyánok, lábbadozók és gyenge testalkatúak gyógyításában vitte tőkélyre.

+ **Utonállók.** Nyitráról jelentik, hogy a Nyirbalkányhoz tartozó pusztán két fegyveres csavargó Klein Adolf bérlőt, ki szánkán utazott haza, megtámadta és mindenéből kifosztotta.

Mindentéle.

× **A nemzeti jellem.** II. Fülöp orleánsi herceg, aki 1715-től 1723-ig a fiatal XV. Lajos helyett Franciaország kormányát vezette, egy alkalommal udvaronezához, aki hosszú utazásból tért haza, azt a kérdést intézte, — hogy milyen jellembeli különlegességeket tapasztalt Európa különböző népei között.

— Felsőg szólt az udvaronez, kérdésére a legjobban megfelelhetek, ha felemlitem azokat a kérdéseket, melyeket a különböző országokban az odaérkező idegehez intéznek: Spanyolországban az első kérdés: Első rangu nemes ember-e? Németországban: Alapos-e a tudománya? Franciaországban: Járatos-e az udvarhoz? Hollandiában: Van-e sok pénze? Olaszországban:

Milyen művészetet üz? Angolországban: Vannak-e nagy üzletei? Magyarországról az udvaronez semmit sem szólt.

× **Szinigazgatói leleményesség.** A hatvanas években történt, hogy a Pompejiben kiásott szinkör közelében Langini Antonio szinkört nyitott s előadásait a következő hirdetéssel csalogatta a közönséget: A városi színház Pompejiben a jövő vasárnap 1800 esztendei szünet után ismét megnyílik. A színházban legutóbb Quintus Marcius ur igazgatása alatt színrekerült Atrójainó című szomorujáték Semeca urtól. Ma ott először adatik: Az ezredleány. A Főlkérem a nemességet és a közönséget, hogy az elődóm iránt tanusított pártolást tölem se vonja meg. Iparkodni fogok, hogy műsorom éppen olyan érdekes legyen, mint volt az elődómé.

× **Az öreg tábornok.** Canrobert halála alkalmából a Gil Blas felsorolta mindazokat az öreg tábornokokat, a kik az 1870-iki háboruban résztvettek. Egyet azonban, az öreg de Castignyt kifejejtett. Az öreg tábornok erre levelet intézett a szerkesztőséghez, a melyben kijelenti, hogy 1807 ben született és így igényt tarthat az „öreg tábornok” jelzőre. Levelében elmond egy kedves anekdotát is. Mac-Mahon ugyanis így szólt hozzá egyszer:

— Te mindnyájunkat el fogsz temetni.

— Nem szeretném, mert nem kellemes élni, ha az ember nem foglalkozhatik se háborúval, se szerelemmel! — felelt de Castigny.

Ez a kis anekdota mutatja, hogy az öreg tábornokból 88 éve daczára se hiányzik a humor.

Közgazdaság.

A gazdsági egyesület felolvasásai:

Február 16. Az állati ragályos betegségek. Előadó: Ferenczy Ferencz.

Február 23. Az állattenyésztés köréről. Előadó: Szabó István.

Márczius 2. Az 1896-ki gazdsági kiállítás. Előadó: Szűcs Mihály.

Az Alföldi takarékpénztár vasárnap tartotta meg 22. évi rendes közgyűlését, melyről szóló tudósításunk lapunk tegnapi számából térszüké miatt maradt ki. Medve Kálmán elnökölete alatt 25 részvényes jelent meg 234 részvénynyel. Az igazgatósági jelentés értelmében az üzletmenet általában kielégítő volt. A mult év folyamán a Széchényi utcai 1895. számú házat Kardos Lászlóval együtt egyenlő részben, bírói árverésen megvették, hogy az 1893. évben e ház tulajdonosánál szenvedett és részben leirt veszteséget reményelhető előnyös eladásánál visszanyerhessék. A betétek forgalma, illetve az 1894-ik évi december hó 31. állománya az előző évhez képest 90,803 frt 49 kr apadást mutat fel. A kétesse vált követelésekből 6748 frt 04 krt hoztak leírásra. Az előmérlegben kitüntetett 19,775 frt nyers nyereségből eszközöltetett 6748 frt 02 krt leírás után fennmaradt 13,026 frt 98 kr tiszta nyereségre nézve a felügyelő bizottsággal egyetértőleg következő felosztási javaslatot terjesztette elő az igazgatóság:

Tőke 6% kamatia	6,000 frt — kr.
10% tartaléktőkére	702 " 70 "
10% igazgatósági jutalék	702 " 70 "
5% felügy. biz. jutaléka	351 " 35 "
2% ügyvivő jutaléka	210 " 81 "
2% tisztviselők jutaléka	140 " 54 "
Szelvényadó 1894-ik évi	38 " — "
1894. évi nyugdíjalapra	500 " — "
Jótékony czélokra	150 " — "
Felülosztalék 2 forint részvényenként	2 300 " — "
	10,796 frt 10 kr.

az így fennmaradt 2,230 frt 88 kr. pedig a tartaléktőke gyarapítására fordították. Erre a közgyűlés a javaslatot elfogadta, kivéve a tartaléktőke gyarapítására ajánlott 2230 frt 88 kr., melyet leírásukra rendelt fordítani. Bay István indítványára közönséget szavazott az igazgatóságnak, felügyelő bizottságnak és tisztikarnak, — megadván a felmentvényt is. Az igazgatóságból kilépő

Ormódi Lajos és lasztattak. A felt Schmidt Ágost, póttagjai pedig tás Károly.

Sertéspiaccz.

1895 február 5.

Magyar

(páronkint 400 k

król — 43 1/2 kri

400 klgr. súly

krig. Fialat nehe

lülü súlyban) .45 1/2

zép (páronkint 25

król. 45 — krig

250 klgrig terjed

krig. II. Mag

ronkint 280 klgr

43 1/2 krig. Köz

súlyb.) — 43 —

páronkint 220 kl

król 44 — krig.

ronkint 260 klgr

43 — krig. Köz

súlyban) — 2 1/2

(páronkint 220

król — 42 1/2 kri

Sertés léts

8. napján volt

1895. évi febru

2837 drb. 1895.

tott 3566 drb. 18

készletben 105.17

irányzata élénke

REGÉN

Egy szép

A De

Ir

— Ernő

— Asszony

— Senki s

— Senki.

— Ugy-e,

It az én oldal

— Szánom

— Szán?

kás. Nyomorult

fáj, nagyon fáj

— Lisbeth

— Ugy-e,

szerettetni ...

az! A szív ma

van most neke

Érzem, h

oldalom mellet

halok meg ..

Nem érez, nem

fáj semmije.

... Halot

Igen mielőtt mé

Igen miért rette

milyenek már e

élet gyönyöreiv

az gyönyör.

Elhagyni

hogy férek ma

erre gondolni a

Nem, nem

Nem tudom ell

Élni és szerette

Lisbeth ut

lyel ejtette ki,

magához ölelte

— Asszon

teggé. A képz

Ön még élni fo

nagyon boldog

Ernő eng

hoz simítani s

volt ez s oly s

A gróf ki

fel és alá. Vaj

ez az ő műve

KILE

Berényi g

és hallgatodzo

Ormódi Lajos és Szabó Miklós ismét megválasztottak. A felügyelő bizottság tagjai lettek: Schmidt Ágost, Koczis Elek és Tamássy Béla, póttagjai pedig Mihalovits István és Káposztás Károly.

Sertéspiaccz. Budapest-Kőbánya:

1895 február 5.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronként 400 klgron felüli súlyban) — 42½ krtól — 43½ krig. Öreg közép (páronként 300 klgr. súlyban) — 42 — krtól — 43 — 400 klgr. súlyban) — 42 — krtól — 43 — krig. Fialat nehéz (páronként 320 klgron felüli súlyban) 45½ krtól — 46 — krig. Fialat közép (páronként 251 320 klgr. súlyban) — 44½ krtól — 45 — krig. Fialat könnyű (páronként 250 klgrig terjedő súlyban) — 44½ krtól — 45 — krig. II. **Magyar szedett:** Nehéz (páronként 280 klgron felüli súlyban) — 42½ krtól — 43½ krig. Közép (páronként 220 — 280 klgr. súlyban) — 43 — krtól — 43½ krig. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő súlyban) — 43 — krtól — 44 — krig. III. **Szerbiai:** Nehéz (páronként 260 klgr. felüli súlyban) — 42½ krtól — 43 — krig. Közép (páronként 220 — 260 klgr. súlyban) — 42½ krtól — 43 — krig. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő súlyban) — 41½ krtól — 42½ krig.

Sertés létszám: 1895. évi február hó 8. napján volt készletben 105,894 darab, 1895. évi február hó 9. napján felhajtott 2837 drb. 1895. febr. hó 9. napján elszállított 3566 drb. 1895. febr. 11. napjára maradt készletben 105,172 drb. A hizott sertés üzletirányzata élénkebb.

REGÉNYCSARNOK.

Egy szép özvegy asszony.

— Regény. —

A Debreczeni Hirlap számára

Irtá: **Than Gyula.**

21.

— Ernő!
— Asszonyom!
— Senki sincs itt? — suttogá Lisbeth.
— Senki.
— Ugy-e, ugy-e, hogy nem szívesen van itt az én oldalam mellett?
— Szánom önt asszonyom.
— Szán? — mint a nyomorultakat szokás. Nyomorultnak tart ön is engem, óh, ez fáj, nagyon fáj nekem.
— Lisbeth, ne értse ön félre szavaimat.
— Ugy értettem, ahogy ön érezte! Nem szerettemni... Isten átka az. — Óh minő kín az! A szív majd szétszakad. Ilyen percem van most nekem.
Erzem, hogy végperczem. Maradjon itt oldalam mellett... így talán könnyebben halok meg... Halál? — mi az — Semmi. Nem érez, nem tud az ember semmit, nem fáj semmije.

Halott volt már minden ember... Igen mielőtt még meg született volna!... Igen miért rettegünk tőle, olyanok leszünk, a milyenek már egyszer voltunk... Ah de az élet gyönyörrel, szerelemmel... óh, az élet az gyönyör.

Elhagyni örökre azt, lemondani róla, hogy férgek martalékává dobjuk önmagunkat, erre gondolni az kin, gyötrődés...

Nem, nem fogom elhagyni az életet! — Nem tudom elhagyni! Szeretek! Élni akarok! Élni és szeretetni.

Lisbeth utóbbi szavait oly szenvedélyvel ejtette ki, hogy Ernő megrezsent... magához ölelte s csillapítani akarta.

— Asszonyom! Ne tegye önmagát beteggő. A képzelődés maga szüli a szenvedést! Ön még élni fog, nyugodjék meg. Boldog lesz nagyon boldog.

Ernő engedte Lisbeth arezát a magához simítani s ott pihentetni. Néma perc volt ez s oly sokáig tartott.

A gróf künn sápadtan nyugtalanul járt fel és alá. Vajjon mit érezhetett, mikor mind ez az ő műve?

KILENCZEDIK FEJEZET.

A mentő angyal.

Berényi gróf csendesesen lépett az ajtóhoz és hallgatódzott.

Ez lesz a döntő perc. Ernőt Lisbeth meghédította s megnyerte a félmilliót.

Es a gondolat tör volt a gróf szívének. Arca elsápadt s szeméi a hosszú szemöldök alatt vadul csillogtak.

Nyughatatlanul járt fel s alá a teremben. Reszketett egész testében. Olyan különös perczek voltak ez neki s mintha az a zárt ajtó, amely Ernőtől és Lisbeth-től zárta el, terhére lenne. Sokkal nagyobb izgatottságot kölcsönözött még neki, hogy sikertelenül hallgatódzott mindég, sohasem hallott semmit.

Remegve állott az ajtónál. Hosszu óra telhetett el, mikor Lisbeth szenvedélyteljes hangon kiáltá:

— Ernő?! Ugy-e, ugy-e te szeretsz engem?

A gróf e szavakra megrezsent. Hideg borzadály futott át egész testén. Közelebb lépett az ajtóhoz s fülét a kulcs jukhoz helyezé.

Pillanat műve volt. Kíváncsi volt arra, hogy Ernő mit fog felelni, tudta, hogy az lesz a döntő felelet.

Hallgatódzott...

Nem hallott semmit!

Ismét néma csend lett sohasem zavarta meg egyetlen egy hangsem a nyugodtságot.

Berényit ez bosszantotta. A várakozás perczek éveknek tetszettek előtte. Gyötörte a tudat, hogy vesztett. Nem a milliót sajnálta ő, hiszen marad egy másik; de azt a kaczer, azt az önhitt asszonyt.

Mit tegyen? Mit tegyen? De nem tartott sokáig. Berényi gróf elhatározásra jött s úgy látszik, hogy ez új reményt nyújtott neki kétségess helyzetében. Arca egyszerre vidult fel, ajkán különös mosoly játszadozott, amelyre több guny, több gyűlölet vegyült. Gyorsan hagyta el a termet s az előszobában nyugodtan fűtőrézész inasát zavarta fel elmerengéséből.

— Kapj lóra! Gyorsan! Vágtass Szomrákyék s ad át e névjegyet... Várj!

Folyt. köv.

Idegenek névsora.

Bika szálloda.

Weisz Lipót kereskedő Bécs. — Moskovitz József kereskedő Budapest. — Franl I. kereskedő Budapest. — Mund Bertho'e kereskedő Bécs. — Lang E kereskedő Stutgarten. — Weiler L. kereskedő Bécs. — Vogel M. kereskedő Bécs. — Blum Weisz Gyula kir. felügyelő k. Várad. — Erdélyi F. mérnök Szépviz.

Anakirályno szálloda.

Wolf Pál birtokos Szolath — Kutassy F birtokos Bözörmény. — Lukács Gy. birtokos Vértes. — Kis Ant. birtokos Vértes. — Mildner lelkész Bözörmény. — Horváth I. gazdatiszt H. Pályi — Grün M. utazó Bécs. — Kreutzer F. utazó Bécs. — Echner A. utazó Budapest. — Gabos A. utazó Budapest. — Klein Gy. utazó Budapest.

DEBRECZENI VÁROSI SZÍNHÁZ

Idénybérlet 106 szám. Páros bérlet.

Holnap Szerdán 1895 február hó 13-án.

Küzelem a létért.

Színmű 5 felvonásban.

Holnapután Csütörtökön 1895 Február hó 14-én

Trubadour.

Operett írta Vendi.



195. szám.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.

Az 1887. április hó 18-kán Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kiló	13 20
B. Szinte " aprószemű		12 20
0. Király liszt		12 40
1. Lángliszt kivonat		11 80
2. Elsőrendű zsemlye liszt		11 40
3. Zsemlye liszt		11 —
4. Elsőrendű kenyér liszt		10 60
5. Közép kenyér liszt		10 20
6. Kenyér liszt		8 80
7. Barna kenyérliszt zsákkal á 70 kg		7 40
8. Takarmány liszt		6 20
11. Finom korpa zsákkal á 50 kg		4 60
" " zsáknélkül		4 40
12. Durva " zsákkal " " "		4 40
" " " " " " "		4 20
Csírke " buza " " " " " "		4. —

Debreczen, 1894. december 28.



Az első magyar bőrönd- és bőraru-gyár

DUNEITZ EMIL detail osztálya BUDAPEST, Károly-körut 3.

Hogy a kicsinyben vásárolni szándékozó közönség igényeinek megfelelően, egy közvetlen kicsinyben szétküldő osztályt állított fel, hol következő tárgyak a legnagyobb választékban és eredeti gyári árakban kúldetnek szét.

Fa-utibőröndök

külöfélé alakban, hölgyek és urak számára, vitorla-vaterprov és bőrkézi-bőröndök minden minőség és árban.

Bőr-kéziutazó-táskák, uti toilette-necessairek, oldal-táskák,

tiszti bőröndök, diszruhabőröndök, vadásztáskák, fegyvertokok és mindennemű e szakmába vágó tárgyak. — Nagy választék

pénz-, szivar-, cigaretta, dohánytárczakban a legkülönbözőbb kivitelben.

Merendeleseket bárminő e szakmába vágó cikkekben elfogadtatnak.

Képes árjegyzék díjmentesen küldetik.

női uti-táskák, uti plaid-szijak, uti takaró-gyöngyök, lábszárvédők (Gamaschen), Váltó- és bankótárczak (Portefeuilles), iskolatáskák, cylinder-kalap-tokok,

Ujdonságokban utólérhetlen.

BOROS TESTVÉREKNÉL

DEBRECZEN, Kossuth-utca 3. szám

BÁLI UJDONSÁGOK,

Fantasie kelmékben,

SELVYMEKKBEN,

Belépők, keztyűk, legyezők és harisnyákban.

Olcsóságban felülmulhatlan.

Divatos ruhák készítését elvállaljuk.

Minták kívánságra bérmentve.



Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacskokat, melyek mentesek minden ártalmas anyagtól, a legnagyobb eredménytel használhatók az altesti szervek betegégeinél, könnyen hashajtók és vértisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártalmatlan.

székrekedéseket

a legtöbb betegségeknek a biztos forrását olvasni és cukrozott alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacskok dr. Pitha udvari tanácsostól igen megtisztelő bizonyítvánnyal lettek kitüntetve.
Egy 15 labdacskot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger (8 doboz 120 labdacsk) ára csak 1 frt o. é.



ÓVÁS! Utánzásoktól mindenki intetik. Kérjen mindenki világosan Neustein-féle Erzsébet pilulákat. — Csak valódi, ha minden doboz a mi törvényesen bejegyzett vörös nyomású védjegyünkkel van ellátva, u. m.: Főraktár Bécsben: Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein Ph., Belváros, Ecke der Planken Speiegelgasse. — Raktár Debreczenben Rothschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Göttl. Nándor) Ba'ász Ödön, Mihailovits Isván, Tamássy Béla és Füleki Pál gyógyszerárában.

Eladó ingatlanok.

1. A Péterfia-utca 866. sz. a ház ondódi földjével.
2. A Péterfia-utca 865. sz. a ház ondódi földjével.
3. Szepes-pusztai tanyaföld 17 $\frac{1}{2}$ nyilas, gazdasági épületekkel.
4. Macsi-pusztai tanyaföld 12 nyilas, épületekkel.
5. Péterfiai új osztású dűlőben 29 hold tanya épületekkel.
6. Majorsági föld 1 hold, a hadházi ut mentén, épületekkel.
7. Új osztású föld, 4 hold, a sámsóni ut mentén.
8. Bánki erdői pusztán 17 boglyás kaszálló tanya épületekkel.
9. A Vénkertben 6 nyilas szőlőskert, nyaralásra előnyösen használható. Értekezhetni N.-Péterfia-utca 866. sz. a. a tulajdonosokkal.

A legjobb és legegészségesebb francia cigaretta-papír a



LE GLORIA

Gloria-Patent minden egyes lap leoldható!
Joseph Bardou és fiától Perpignan és Párisban. Kapható minden tőzsde, papírkereskedésben.

Debreczen, Nyomatott KUTASI IMRE könyv- és könyv-dájában.